

Precio de suscripcion:
75 céntimos de peseta:
al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

Anuncios y comunicados
á precios convencionales.

DE CIUDADELA.

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA.

SECCION RELIGIOSA

Jués 25.—santa Catalina virgen y mártir y san Moisés mártir.

Viérnes 26.—Los Desposorios de Nuestra Señora.

Sábado 27.—san Facundo y san Primitivo mártires.

Cultos

Jués 25.—La Misa y oficio divino son de santa Catalina Virgen y martir, con rito doble, color encarnado.

En san Francisco continua la Oracion de 40 horas, espónese S. D. M. los dias festivos á las 4 y media de la tarde, los dias laborables á las 5 reservando siempre á las 6.

En santa Clara fiesta solemne en honor de santa Catalina, á las 9 y media, predicando el Rdo. Lic. D. Pedro Anglada Bonet Beneficiado.

Viérnes 26.—La Misa y oficio divino son de los Desposorios de la Santísima Virgen María, con rito doble mayor color blanco, haciendo conmemoracion de san Pedro obispo de Alejandria mártir.

Sábado 27.—La Misa y oficio divino son de san Gregorio Taunaturgo obispo y confesor, con rito semidoble color blanco.

En san Agustin al anochecer despues del rezo del santo Rosario, Felicitacion Sabatina á María Inmaculada.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA NOVIEMBRE
Los agonizantes de cada dia.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon inmaculado de Maria Santisima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazon. Os las ofrezco en especial, por los agonizantes de cada dia.

PROPÓSITO

Rezar frecuentemente la oracion al Corazon agonizante de Jesús, que empieza: «¡Oh mise icordiosísimo Jesús! etc.»
Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela:

- 1.ª Los esposos cristianos.
 - 3.ª Varias necesidades particulares, y accion de gracias al Sagrado Corazon de Jesús por beneficios recibidos.
- Santos Patronos del Apostolado en el mes de Noviembre y dias en que los celadores y celadoras puedan ganar indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias.
Dia 11. S. Martin Obispo.
" 13. Santa Isabel Viuda.

R. I. P.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicacion de sufragios por el alma de la difunta directora de coro D.ª Francisca Píris, y la de un asociado, y cuatro asociadas, que han fallecido durante el mes de Octubre.

A. M. D. G.

Algo sobre Cuba

De una carta particular recibida de la Habana por un amigo nuestro y que nos parece expresion fiel de la verdad pues habla allí el amigo al amigo de la intimidad que es siempre espontánea, copiamos los siguientes párrafos:

«Ya que te he hablado de los individuos, déjame ahora decirte algo de las cosas de actualidad. Con motivo del cambio de Ministerio se daba por seguro aquí el relevo del general Weyler, relevo que significa disgusto

para todo el elemento español de esta Antilla. No se sabe como, pues nadie lo preparó; pero empezó á hervir el entusiasmo en el pueblo y el miércoles, después del almuerzo, la calle de la Muralla y otras de la poblacion cerraron sus puertas, se engalanaron con banderas, se hicieron estandartes y con músicas á la cabeza se colocaron á la calle, como uno solo, de 20 á 25.000 hombres.

»Con el mayor orden y compostura fueron al Parque y de allí bajaron por la calle del Obispo y se reunieron en la plaza de Armas. Nadie recuerda aquí que jamás haya habido acto tan solemne ni mayor gentío. Subió una comision á Palacio y significó al General su deseo de que no se marchara; salió él al balcón y habló á la multitud.

»Eran entonces las doce, cerca de la una y te aseguro que en aquel momento estaba soberbia la manifestación. Desde Mercaderes á Caballería no se veía abajo más que un mar de cabezas humanas y lo mismo estaban los balcones y azotéas y al aparecer el General al balcón de todas aquellas bocas salió un grito de ¡Viva España! ¡Viva Weyler! Este, muy emocionado, dijo que si no se marchaba procuraría acabar como se acaban esta clase de guerras: á machete. Al decir él «si no me marchó» todo el gentío protestó levantando los sombreros y gritando: «¡Que no se vaya!» Puedo asegurarte que D. Valeriano puede estar orgulloso del cariño que le ha demostrado la Habana entera y en especial el pueblo trabajador y el comercio.

»Solo una nota discordante hubo al dia siguiente y esa dada por el «Diario de la Marina» que en un artículo titulado «Lo de ayer» trató de quitar importancia á lo ocurrido; nada adelantó, digo mal, lo que adelantó fué que se dieran de baja mil y pico de suscriptores y hay contra él en toda la Habana una marejada de fondo terrible. De Matanzas, Cárdenas, Sagua y otras poblaciones del interior puedo decirte lo mismo.

»El general Molina ya no se conforma con su provincia Matanzas, donde no ha dejado un insurrecto para contarle, viene á la de la Habana. El otro dia pescó en los límites, en unas lomas, los restos de las partidas Arango, Aranguren y Sanguily y no te digo nada: subió la tropa, tomó él las salidas con una compañía y una guerrilla y excuso decirte que aquello fué el delirio: mató, se despeñaron y los que al despeñarse escaparon con vida, la caballería dió cuenta de ellos en le llano. Total ciento y pico de rebeldes en el otro mundo.

»Si Weyler no se marcha tenemos guerra para poco tiempo.

LA GUERRA EN PINAR DEL RÍO

El Imparcial nos sorprendió ayer con el siguiente despacho de la Habana:

«Cumpliendo órdenes del general Bernal,

la brigada Hernández Velasco ha realizado y sigue realizando operaciones de importancia en las lomas de Pinar del Río.

»Distribuidas las fuerzas de la brigada Hernández Velasco, que había sido reforzada con los batallones de Gerona y Vergara, con fuerzas de artillería y con las guerrillas locales, estuvo cuatro dias en las lomas Gobernadora, Vilamares, Romero, Machama, y Peladas.

»Durante estos cuatro dias, el importante núcleo militar á las órdenes del bizarro Hernández Velasco combatió sin tregua á las partidas mandadas por los cabecillas Perico Diaz, Ducasi, Perico Delgado y otros.

»Estas fuerzas rebeldes hallábanse acampadas, y opusieron una tenaz resistencia.

»No se conocen aún los detalles de los combates sucesivos que sostuvieron nuestros bravos soldados. Sólo se sabe que por fin lograron éstos tomar todos los campamentos y trincheras enemigos, dispersando á los rebeldes.

»Estos dejaron en el campo 41 muertos vistos.

»También se apoderaron nuestras tropas de dos armerías con bastante material y armas numerosas, muchos caballos y gran cantidad de cartuchos.

»No conseguimos este resultado sin que las tropas sufrieran bajas de consideración.

»Las experimentadas son las siguientes:

»Muertos el teniente de Gerona D. Angel Labuena Curiel y 30 soldados.

»Heridos graves: el capitán D. Vicente Ripollés y Ripollés; los primeros tenientes don Miguel Garcés y Fallos y D. Emeterio Antón Sánchez, y 25 soldados.

»Heridos leves: 14 soldados.

»Contusos: 10 soldados.

»Las tropas hicieron dos prisioneros, á los que se dejó en libertad. Agradecidos estos prestaron servicios á las tropas.

»Falta reconocer el resultado de estos combates por lo que se refiere al resto de la brigada Hernández Velasco.

»Estas noticias producen gran sensación en la Habana, confirmandose con ellas, que no sólo no está pacificada Pinar del Río, sino que existen en aquella provincia importantes núcleos de rebeldes.»

Este despacho, confirmado hoy oficialmente por el capitán general de Cuba, lo suscribe el Sr. Blanco, el mismo corresponsal que á los tres dias de desembarcar en la isla con el general Blanco, telegrafiaba á *El Imparcial*, como síntesis de sus impresiones recogidas en la Habana, con datos fidedignos, que desde Pinar del Río hasta la trocha del Camagüey, la insurrección se hallaba muy quebrantada, y en muchos sitios dominada, y que en Pinar del Río sólo quedaban UNOS RESIDUOS MAL ARMADOS, PEOR MUNICIONADOS, HAMBRIENTOS, DESNUDOS, DESORGANIZADOS Y EXTENUADOS POR LAS FIEBRES.

NOTICIAS

La noticia de que el gobierno español ha obtenido la libertad de los cautivos europeos que tenía la kabila de Bocoya, sin dar precio por el rescate, y ofreciendo solo que la reina usará su clemencia con los moros que tenemos prisioneros, se ha estimado generalmente como término feliz de una negociación honrosa para el ministerio de Estado y para nuestro ministro en Tánger, Sr. Ojeda, que con actividad y acierto ha desempeñado la misión que le fué confiada.

La mediación de España ha servido para conseguir en pocos días poner término á lo que no pudieron lograr otras potencias en varios meses y se ha evitado un conflicto internacional con Marruecos, el cual era conveniente dar solución.

Los astrónomos anuncian para fin de año una excepcional lluvia de estrellas errantes, fenómeno que se produce cada treinta años.

Según las observaciones de los últimos y refiriéndose á los escritos de los antiguos observadores, los «Leonidas» parecen haber sido atraídos á nuestro sistema solar por la atracción del planeta Urano, debiendo haber ocurrido esto hacia fin de Febrero ó principios de Marzo del año 126.

Desde hace diecisiete siglos se ven aparecer los «Leonidas» en épocas cuya periodicidad regular se ha comprobado.

En realidad, según esta periodicidad, hasta 1898 no se producirá el máximo de intensidad de este fenómeno.

Pero refiriéndose á observaciones precedentes, los astrónomos esperan ya en el año actual una lluvia de estrellas errantes de extremada abundancia, que llegará á su apogeo en el año 1898.

Varios periódicos de Turín dicen que la anunciada visita del Conde Goluchowshi al Rey Humberto en Monza tendrá por objeto aplacar los enojos de este Monarca, que está resentido porque Francisco José no le ha pagado todavía la visita que le hizo en Viena en 1882.

Humberto está enfadado y se niega á asistir el año próximo en Viena á las fiestas que se organizarán para celebrar el quincuagésimo aniversario de la elevación al trono del Emperador.

Francisco José ha ofrecido ir á Turín á ver á Humberto al mismo tiempo que Guillermo II; pero los periódicos liberales de Italia dicen que la visita de Francisco José debe ser en Roma, y recuerda firmeza de Crispi cuando el Rey de Portugal quiso visitar á Humberto en Monza.

Sabemos, dice un colega, que el periódico «La España», órgano de la colonia española en Valparaíso, ha emprendido una beneficiosa campaña para nuestros intereses nacionales, encaminada á repatriar á los emigrados de nuestro país que reside en Chile, dirigiéndolos á nuestras colonias de Oceanía.

Hasta la fecha, más de 500 emigrados españoles, padres de familia, han solicitado su repatriación en dicha forma.

Los celosos Misioneros Cupuchinos que ejercen su ministerio en las islas Carolinas, dan cuenta de la conversión al Catolicismo del Rey de Kili y toda su familia.

El Rey de Kili había sido siempre muy desprecupado en materia de Religión. La avaricia y la indiferencia religiosa formaban el fondo de su carácter. Los protestantes muchas veces ha-

bían procurado hacerlo suyo, con la intervención de los demás reyes de Ponapé, especialmente del célebre corifeo Narapey; pero fué inútil.

Con estos precedentes puede deducirse la sorpresa y admiración que causó á todo Ponapé esta conversión. El mismo Narapey, confesó al Gobernador de aquellas islas, que quiso ser Padrino en el bautizo del Rey, diciendo: El bautismo del Rey de Kili, es un gran triunfo para los misioneros católicos, pues los protestantes no pudieron conseguirlo nunca.

Anteriormente habían abrazado también el Catolicismo el Rey de los Chokas y toda su real familia.

Una generosa Señora de los Estados Unidos se dispone á consagrar á Dios no solamente la magnífica posesión que había comprado en Staten-Island, en la bahía de New-York, y toda su fortuna, sino también su propia persona, tomando el humilde velo de religiosa de la Orden de la Visitación, juntamente con su hija única.

Esta determinación ha llamado poderosamente la atención, allí donde tanto valor se dá á las riquezas, al lujo y bienestar.

INFORMACION TELEGRAFICA

Madrid 19.—«El Correo Español» publica un telegrama de la Coruña relativo á la llegada del general Weyler á dicho puerto, diciendo que una comisión de carlistas fué al «Montserrat» á saludar al general en nombre del partido.

Según el telegrama de referencia, los carlistas fueron muy bien acogidos por el general, quien les manifestó su gratitud por el acto de deferencia que con él realizaban.

—Dícese que el Gobierno está satisfecho de las declaraciones del general Weyler contestando al interrogatorio que en nombre del Gobierno le hizo á bordo el general Gamarra.

Respecto á las palabras que se le atribuyeron al despedirse de los cubanos, el general Weyler las negó en absoluto, y se expresó en términos correctísimos para los poderes constituidos.

—Fueron tan numerosas las comisiones que acudieron al «Montserrat» á saludar al general Weyler, que se llenó de gente todo el barco.

Contestando á una numerosa comisión de la colonia cubana, agradeció el general las demostraciones que se le hacían, recompensa de su patriótico esfuerzo. «No he sido cruel, sino justo,—dijo,—He fusilado, pero antes he enseñado el camino del perdón.»

Un compacto grupo se llevó al general á cubierta, produciéndose entonces una explosión de entusiasmo frenético: músicas, aplausos atronadores y gritos incesantes de «¡Viva Weyler!» y «¡Viva España!»

—Han venido á bordo del «Montserrat» los generales marques de Ahumada, Prats, Montané y Moncada; los coroneles Albergotti y Aguilera y el Inspector de Sanidad militar don Justo Martínez.

Acompañan al general Weyler sus ayudantes señores Terry, Escribano, Cano y Gago, los comandantes Lacalle, Francés y Monasterio, y los capitanes Meana, Despujol y Merry.

—El ministro de Ultramar ha pedido al presidente del «Fomento del Trabajo nacional» algunos datos que se propone tomar en cuenta en el decreto de la autonomía arancelaria que á Cuba se concede.

—De Washington han telegrafiado á Mr. Woodford que los prisioneros del «Competidor», puestos en libertad, han salido de la

Habana en dirección á Nueva-York.

—El Cardenal-Arzbispo de Valencia ha regalado un riquísimo pectoral á la Junta de señoras encargada de recolectar fondos con destino á los inundados.

La citada Junta organizará una rifa que se cree dará lisonjeros resultados.

—En la Habana es muy elogiado el nombramiento del señor Arrieta como Administrador de la Aduana.

Continuamente van regresando á Cuba familias que emigraron durante el mando del general Weyler.

Dícese que algunos elementos desechados intentan una campaña de perturbación.

Han ocurrido nuevos encuentros en Pinar del Río. Han sido muertos 27 insurrectos y cogidas muchas armas y municiones.

—Dicen de la Coruña que el general Weyler invitó á comer á bordo á los señores Junoy y Bergamin, y que se negó á recibir á varios correspondientes de periódicos.

El señor Bergamin entregó al General una carta del señor Romero Robledo.

Visitáronle comisiones de comerciantes, republicanos, conservadores, romeristas y carlistas. Todas las entrevistas terminaron con vivas á España.

El general Weyler censuró á los que se compadecen de los titulados *pacíficos* que tiroteaban á los soldados y hacían el servicio de espías.

Dijo que las reformas producirán grandes pérdidas de intereses á la Coruña, Cadiz, Santander, Barcelona y á España en general.

GACETILLA.

Estracto de la sesión ordinaria celebrada por el Ayuntamiento de esta ciudad el día 22 del actual.

Abierta la sesión bajo la presidencia de D. Miguel Sintés, Teniente 2.º de Alcalde, con asistencia de los Sres. Cardona, Anglada, D. Pedro, Capó, Llorens, Pons, (D. Juan M.), Pons, (D. Jaime) Franco y Vazquez fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Diose cuenta de los Boletines oficiales de la Provincia y enterado el Ayuntamiento de las ordenes y disposiciones en los mismos insertas acordó su cumplimiento y muy especialmente en cuanto se refiere á la Instrucción para llevar á efecto el Censo general de habitantes en 31 de Diciembre próximo y Real Orden de 13 del actual sobre formación de Presupuestos extraordinarios que se encarga á los Ayuntamientos que no tengan asignada cantidad especial para los gastos del Censo.

Se acordó conceder medicamentos y carne á los soldados regresados de Cuba por enfermos Abelardo Fiol Marques y Juan Aguiló Serra.

En vista de los destrozos causados por los aguaceros en el camino viejo y rampa del barranco se acordó hacerlo presente á la Exma. Diputación provincial por si se digna señalar una subvención con destino á la recomposición de aquellos desperfectos.

Teniendo en cuenta el continuo tránsito del camino de san Juan hasta la Ermita

Vicaria de aquella zona, acordó el Ayuntamiento solicitar del Ministerio de Fomento la construcción de una carretera, que partiendo de esta ciudad termine en dicha iglesia.

Se acordó además remover el asunto aprobado desde tanto tiempo sobre enlace de la carretera de Mahon hasta el muelle.

Habiendo dado cuenta el Regidor encargado de la Plaza que algunos arrendatarios de puestos de venta de carnes se resisten á satisfacer dicho arriendo y considerando que la condición 8.ª de la contrata establecè que los pagos han de verificarse por mensualidades vencidas el Ayuntamiento acordó que si dentro del plazo de ocho días no han satisfecho el arriendo del mes anterior se les comunique la rescisión de la contrata.

Sobre las 8 del lúnes de esta semana llegó nuestro Ilmo. Sr. Obispo á esta ciudad, procedente de Mahon á donde habia llegado el sábado de la semana pasada, de regreso de Palma de Mallorca, á cuya capital se habia trasladado, como dijimos, para presidir los funerales del difunto señor Obispo de aquella diócesis.

En la noche del domingo próximo pasado, el «Círculo Católico» de Mahon obsequió á nuestro dignísimo Prelado, con una brillante velada literario musical.

El próximo domingo, primero de Adviento, nuestro Ilmo. Sr. Obispo predicará en la S. I. Catedral.

El domingo próximo pasado las Religiosas de la Enseñanza y sus alumnas honraron á su excelsa Patrona la Virgen Santísima en el misterio de su presentación al templo, teniendo misa de comunión por la mañana con plática por el señor celebrante y á las diez misa mayor oficiando el M. I. señor Magistral. Ocupó la sagrada cátedra D. Pablo Brunet, haciendo un hermoso sermón sobre la fiesta que se celebraba y por la tarde, cantóse un solemne Trisagio mariano.

Hasta el domingo por la mañana no se repartió la correspondencia del continente que habia llegado á Mahon el sábado por la mañana.

El servicio de correos en Menorca es inmejorable.

Pedimos para aquellos á quienes debemos *gratitud* por semejante *favor* alguna distinción honorífica.

Segun leemos en los periódicos de Valencia llegados por este correo, el primero en contestar al telegrama de la comisión del «Ateneo Mercantil», pidiendo socorros para los inundados en Valencia, fué nuestro Ilmo. Prelado que la hizo en los siguientes términos:

«Presidente Ateneo Mercantil.— Asociándome generosa iniciativa esa sociedad, remito correo próximo donativos damnificados inundación, sintiendo no poder dar mas por muchas necesidades esta isla.— Obispo Menorca.»

Vemos reproducido en algunos periódicos de que el general Blanco no ha hecho al ministro de la Guerra la menor indicación sobre la conveniencia del envío de refuerzos á aquella Antilla. En vista de esto, los reclutas del cupo de Ultramar completaran su instrucción militar en los cuerpos de la Península; y si una vez expiradas las siete semanas de instrucción, no se hubiera recibido aun cablegrama del general Blanco, señalando los refuerzos que necesita y las fechas en que estos han de embarcar, serán enviados á sus casas, en donde esperarán la orden del embarque.

Es de advertir que de los reclutas pertenecientes al sorteo supletorio, solo quedan por embarcar para Cuba los de la segunda region y los de Canarias.

Suelto final.—La cuestión militar continúa en pié, aunque acallada por promesas y ofrecimientos. La provision de altos cargos diplomáticos sigue dando disgustos. El «gran fosforito» marcha impertérrito por el camino de las concesiones autonómicas, y los gobiernos civiles de la gran Antilla han sido entregados ya á los que empollados por Maura é incubados por Calleja, determinaron el grito de Baire con todas sus consecuencias funestísimas. Los incendiarios y asesinos de nuestros pobres soldados, son objeto de la misericordia gubernamental, y hoy como ayer y mañana como hoy, si Dios no pone su mano, seguirá disolviéndose en un mar sin fondo, la sangre y los tesoros del pueblo español, convertido en feudo de los partidos bajo el poder del tiránico liberalismo.

VARIEDADES

Dice un colega que asciende ya á la respetable suma de 33.000 libras esterlinas la cantidad que, en calidad de multa, debe al Gobierno la casa constructora de los destroyers que se están construyendo en Inglaterra, por retraso en la entrega de dichos buques de guerra.

Hace algunos años que el Ayuntamiento de Paris votó la erección de un monumento á Marat.

No hace mucho que el mismo Ayuntamiento votó la erección de un monumento á Lavoisier.

No podrá decirse que falte generosidad al Ayuntamiento de Paris.

No fué por cierto Marat el que con sus propias manos cortó la cabeza á Lavoisier; pero el ilustre químico fué coadenado y ejecutado por los amigos de Marat despues de haber sido perseguido en virtud de las leyes votadas por Marat.

Asi también los egipcios tributaban la misma veneración á los cocodrilos del Eilo

y al ichneumon que destruye los huevos de los cocodrilos.

La «Gaceta» ha publicado una real orden suspendiendo las subastas de las obras de restauración de templos. No es extraño que se quiebre siempre á cable por lo más delgado.

Importantes periódicos de Berlin anuncian que van á pedirse al Reichstag nuevos créditos para reformar el armamento del ejército y aumentar el efectivo de las baterías de campaña.

Las autoridades militares alemanas consideran indispensable, esta medida desde que Rusia ha aumentado su artillería.

Nueva incautación.—Se ha llevado á cabo, bajo la égida del Reverter fusionista, la de los bienes del Santuario de la Fuen-Santa, de Murcia.

Unimos nuestra protesta á la que habrán formulado indudablemente la Autoridad diocesana y los buenos católicos de Murcia y pedimos á Dios no permita se consuma la iniquidad.

Movimiento del Puerto

Embarcaciones entradas.

Día 20.—De Cette, pailebot «San Salvador» de 44 tons., pat. Agustín Rotger, con 6 tripulantes y lastre.

Día 21.—De Barcelona, pailebot «Comercio» de 36 tons., pat. Miguel Jamet, con 4 tripulantes y efectos.

De Barcelona, pailebot «Nueva Juanita» de 36 tons., pat. Sebastián Lluch, con 5 trips. y efectos.

Idem despachadas.

Día 23.—Para Argel, pailebot «San Antonio» de 40 tons., pat. Miguel Monjo, con 5 tripulantes y efectos.

TELEGRAMAS

Servicio particular de EL VIGIA

Insurrectos cerca de la Habana—Socorros

Madrid 24.—3'30 m.

Dicen de la Habana los rebeldes atacaron el pueblo de Santa Maria siendo rechazados.

El general Blanco destinó cien mil pesos á socorrer á los reconcentrados.

Reforma arancelaria.—Sobre indulto, indemnización

Madrid 24.—3'30 m.

El consejo de Ministros ha acordado por unanimidad la reforma arancelaria de Cuba.

Por noticias recibidas de Washington se dice que han sido indultados los tripulantes de la goleta «Competidor» y añádesese que reclaman una indemnización de España.

Para Palma

Saldrá el día 29 del corriente mes el pailebot

SAN SALVADOR

admitiendo carga y pasajeros. Su patron Agustín Rotger.

Lo despacha el señor Triay hermanos.

Lo que piensa el general Weyler

Coruña, 18, á las 4'50 tarde.—*Pertenezco á la patria.* En estas palabras está concentrada, segun mis informes, bien difíciles de conseguir de los poquisimos á quienes el General se ha franqueado, la conducta que piensa seguir al volver á la Península.

Ante todo, está resuelto á seguir el viaje por mar á Cádiz, y de allí á Barcelona, donde desembarcará.

«Prometí desembarcar á la metrópoli despues de cumplir mi deber en Cuba,—ha dicho el General;—desembarcando en Barcelona, y soy esclavo de la palabra dada á Cataluña.»

«Si hubiese fracasado mi gestion—añadió— por vergüenza me retiraria ocultándome á mi casa. Pero no por vanagloria personal, sino por dignidad, vuelvo á Cataluña conforme prometi.»

Y animándose al recuerdo probablemente de tantas censuras hijas de la mala fe, de tantas calumnias propaladas por los enemigos de España, afirmó enérgicamente el General su creencia de haber conseguido pacificar varias provincias cubanas, de haber salvado la integridad del territorio nacional. «Estoy, pues, en el caso—repitió— de cumplir el compromiso contraido.» Y lo cumplirá por entero, no desembarcando en la Coruña ni en Santander, donde se le ha dicho que le aguardan ovaciones que agradece.

Con noble serenidad de ánimo, ha hecho presente el general que no quiere defenderse ni ha de atacar á nadie; que en conciencia considera haber realizado todas las obligaciones, todos los esfuerzos y todos los sacrificios impuestos por la representacion más alta de España en Cuba; y por ello regresa satisfecho, honrado con las demostraciones de confianza de los españoles leales de Cuba, fiado en que un tiempo le hará justicia la opinion y le juzgará más imparcialmente.

Y respecto de las consecuencias que su regreso pudiera producir en la política interior, el general Weyler, puedo asegurarlo, no está dispuesto á secundar por ahora los planes que valiéndose de su nombre se han forjado.

«No quiero hacer manifestaciones políticas—ha dicho; soy ajeno á los manejos políticos de toda suerte.

«Agradezco las defensas que de mi haya hecho el señor Romero Robledo—prosigió,—pero he de hacer constar que no tengo compromiso con nadie.

«Agradecimiento igual me sugieren las demostraciones de simpatía de los demás políticos, sean republicanos ó carlistas, pero yo pertenezco á la patria.»

Declaraciones

Coruña, 18, á las 7'30 noche.—*Retrasado.*—Hablando el General de su gestion en Cuba, explicaba que su única preocupacion ha sido y es la de merecer la confianza del país y de los elementos productores de toda España y en especial de Cataluña.

«Voy á Barcelona—dijo—para decir al trabajo nacional que he hecho lo huánamente posible para salvarlo conservándole el mercado antillano.

«No soy enemigo de las reformas—añadió luego:—otorgadas por el Parlamento están, y tras de la victoria de las armas podrían establecerse: impuestas por el extranjero, jamás.»

De ahí pasó naturalmente á hablar de su relevo. El Gobierno tenia perfecto derecho de relevarle, observa, y él lo habría acatado y respetado sin reparo ni retisencia; pero los Estados Unidos son quienes le han arrojado del mando de Cuba, y esto lo lamenta como patriota.

Mostró su confianza en que Barcelona comprenderá y juzgará serenamente su patriotismo, y añadió que se complace en pensarlo así; no porque desee recepciones aparatosas; bien al contra-

rio, es enemigo de todo lo preparado, lo tramado por los políticos, poseido como está de la idea exclusiva de que se debe á la patria. Por esto declara ahora el General que repugna á las intrigas y que es ajeno á toda suerte de combinaciones políticas, pensando desembarcar modestamente, lejos de alharacas y de intrigas.

Sir Matthew Viddey, ministro del Interior, en Inglaterra, ha presentado á la Cámara de los Comunes, un proyecto de ley reglamentando las indemnizaciones que los propietarios deben abonar á los obreros en casos de accidentes.

Por muerte pagarán una indemnización equivalente al importe del salario en los tres años anteriores.

No deberá exceder de 7.500 francos; pero de ningún modo será inferior á 3.750.

Cuando el obrero sobreviva, si queda incapacitado, la pensión pecuniaria no excederá de la mitad del salario semanal, ni podrá ser menor de una libra esterlina por semana.

Edicion de ayer y anteayer

Servicio telegráfico especial de EL VIGIA

(Para los suscritores del Interior)

De Weyler.—Paz filipina.

Madrid 21.—3'30 m.

En el Consejo de ministros se ha acordado que en las manifestaciones que se tributen al general Weyler se eviten desórdenes y actos de indisciplina del ejército.

Se ha autorizado al general Primo de Rivera que ultime las negociaciones de paz con los comisionados de los cabecillas filipinos.

Noticias de Cuba

Madrid 21.—3'30 m.

Dicen de la Habana que ha marchado para el campo el general Pando y supónese que vá á realizar una importante operacion.

Se encuentra gravemente enfermo el autonomista Sr. Montoro.

Hoy regresan á la Península 226 soldados.

Autonomia.—Salud del Papa.—De Weyler

Madrid 22.—3' mad.

En el Consejo de hoy se han aprobado varios decretos relativos á los autonomistas de Cuba.

S. Santidad el Papa se halla restablecido de su indisposicion.

Han salido varias comisiones para Barcelona con objeto de recibir al general Weyler.

Noticias de Cuba.—Consejo de Ministros.

Madrid 23.—3'50 m.

Dicen de la Habana que se ha presentado la partida de Cuervo compuesta de 200 hombres.

En Consejo de Ministros se aprobaron varios decretos sobre la autonomia, escepto los que atañan á la reforma arancelaria.

Negaciones.

Madrid 23.—3'50 m.

El Gobierno ha desmentido en absoluto que haya aparecido una partida carlista en Teruel. El Sr. Sagasta ha negado que en el Consejo se originara una crisis con motivo de la reforma arancelaria de Cuba.

SUBASTA

Mediante licitacion verbal y siempre que la postura sea del agrado del vendedor, se venderá el predio «Cavallería Nova» sito en este término municipal al camino Viejo.

El acto tendrá lugar el 26 de los corrientes á las 11 de su mañana en el despacho del Notario Sr. Anglada.

Libros que están de venta en la imprenta de este periódico.

**EL DEVOTO
DE S. ANTONIO DE PADUA**

Piadosos ejercicios que para mayor gloria de Dios y honor del Santo Taumaturgo han sido compuestos por el presbitero doctor D. Marcelino Nava Delgado.

TIPOGRAFIA CATÓLICA DEL S. CORAZON DE JESÚS, á cargo de R. Massanet, calle de J. M. Quadrado.